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HÌNH HỌC 12 - CHƯƠNG II

CHỦ ĐỀ 1.3 Khối nón: Tính thể tích.

MỨC ĐỘ 1

Câu 1. [2H2-1.3-1]  [THPT chuyên Nguyễn trãi lần 2] Cho 
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 là thể tích khối nón tròn xoay có bán kính đáy 
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 và chiều cao 
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 được cho bởi công thức nào sau đây:
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Chọn B.

Theo định nghĩa ta có công thức tính thể tích khối nón tròn xoay là: 
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Câu 2. [2H2-1.3-1]  [THPT chuyên Lê Thánh Tông] Gọi 
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 lần lượt là bán kính đáy, chiều cao và đường sinh của hình nón. 
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 lần lượt là diện tích xung quanh, diện tích toàn phần của hình nón và thể tích khối nón. Chọn phát biểu sai.
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Câu 3. [2H2-1.3-1] [THPT Tiên Lãng] Một hình nón có bán kính đường tròn đáy bằng 
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Chiều cao của hình nón là 
[image: image27.wmf]22

4440421

h

=-=

.

Vậy thể tích khối nón là 
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Câu 4. [2H2-1.3-1] [THPT chuyên Thái Bình] Cắt hình nón đỉnh 
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 bởi mặt phẳng đi qua trục ta được một tam giác vuông cân có cạnh huyền bằng 
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Đường kính đáy 
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Chiều cao của hình nón : 
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Câu 5. [2H2-1.3-1] [THPT Lý Nhân Tông] Khối nón tròn xoay có chiều cao bằng 
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 và độ dài đường sinh bằng 
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Công thức 
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Câu 6. [2H2-1.3-1] [THPT Thuận Thành 2] Cho tam giác 
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 vuông tại 
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, ta được một hình nón tròn xoay. Tính thể tích 
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 khối nón tròn xoay.
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Ta có: 
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Câu 7. [2H2-1.3-1] [Sở GDĐT Lâm Đồng lần 01] Thể tích của khối nón tròn xoay biết khoảng cách từ tâm của đáy đến đường sinh bằng 
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 và thiết diện qua trục là một tam giác đều là.
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Bán kính hình nón: 
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Câu 8. [2H2-1.3-1] [THPT Nguyễn Chí Thanh - Khánh Hòa] Một hình nón có đường kính đáy là 
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Câu 9. [2H2-1.3-1] [THPT Chuyên Phan Bội Châu] Cắt một hình nón bằng một mặt phẳng qua trục của nó được thiết diện là tam giác đều cạnh bằng 
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Thiết diện qua trục là tam giác đều nên chiều cao của khối nón 
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Thể tích khối nón là 
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